
2.7.2023 - Chrám Boží nebo dílna satanova 3 – Š. Marosz 

Čtení: 1 Jan 1, 1–10        Písně: 331, 330, 333, 334, 422 

Efezským 6:11–18 

Malá rekapitulace: 

Studováním těchto obrázku, budeme moci vidět své vlastní srdce. Dovolme Božímu 

reflektoru, aby nám ukázal stav našeho srdce.  

Přiznejme si své hříchy a nepopírejme jejich existenci, protože to nám říká Boží slovo, 

"Říkáme-li, že nemáme hřích, klameme sami sebe a není v nás pravda.  - Vyznáme-li 

však Bohu své hříchy, on splní svůj slib a učiní, co je správné: odpustí nám hříchy a očistí 

nás od všeho našeho provinění."  "... a krev Ježíše, jeho Syna, nás očišťuje od každého 

hříchu". Vládne nám buď satan, nebo Bůh. Jsme otrokem hříchu, nebo služebníci Božími.  

Pokud náš život ovládá hřích, nepopírejme ho, ale volejme k Bohu. 

1. obrázek ukazuje srdce světského hříšného muže nebo ženy, popsaného v Bibli jako 

hříšníka. 

Pod hlavou na tomto obrázku je vidět srdce člověka obsazené různými zvířaty, která mluví 

o mnoha různých hříších v lidském srdci, protože srdce je středem a živnou půdou našich 

hříchů. Bůh nám ústy svého proroka Jeremiáše říká, že „Nikdo nemůže pochopit lidské 

srdce. Nic jiného není tak klamné; je to příliš nemocné na to, aby se to dalo uzdravit." 

(Jeremiáš 17:9) Sám Ježíš to potvrzuje slovy: „Neboť zevnitř, ze srdce člověka, vycházejí 

zlé myšlenky, které ho vedou k nemravným věcem; loupit, zabíjet, cizoložit, být chamtivý 

a dělat všemožné zlé věci; lest, neslušnost, žárlivost, pomluva, pýcha a pošetilost – 

všechny tyto zlé věci vycházejí z nitra člověka a znečišťují ho“ (Marek 7:21-23) Vodnaté, 

červené oči mluví o opilosti. Přísloví 23:29-33. „Nenechte se zlákat vínem, i když je sytě 

červené, i když se v poháru třpytí a hladce klesá. Druhý den ráno se budeš cítit, jako by 

tě uštknul jedovatý had.“ (Přísloví 23:31–32) 

2. obrázek ukazuje srdce muže, který lituje svých hříchů a začíná hledat Boha. 

Zde vidíme, jak hříšník začíná vnímat Boží poselství a otevírá své srdce lásce k Bohu. 

Duch svatý začíná zářit do temného a hříšného srdce. Boží světlo přichází do jeho srdce, 

aby zahnalo všechnu temnotu. Když přijde Boží světlo, tma musí odejít. Hřích, který zde 

popisují všechna různá zvířata, musí pryč. Proto, milý čtenáři, dovol Ježíši, Světlu světa, 

vstoupit do tvého srdce, a temnota a zlé činy temnoty musí opustit srdce, jak ukazuje 

tento obrázek. Ježíš řekl: „Já jsem světlo světa. Kdo mě následuje, bude mít světlo života 

a nikdy nebude chodit ve tmě." (Jan 8:12). Vaše srdce má být Božím domem, Božím 

chrámem. Chce v ní žít, dělat ji krásnou, naplnit ji světlem, láskou a radostí. Ježíš nám 

nepřišel jen odpustit naše hříchy, ale přišel, aby nás vysvobodil a osvobodil z moci a 

nadvlády hříchu. "Pokud vás Syn (Ježíš) osvobodí, budete skutečně svobodní." (Jan 

8:36). 

3. obrázek nám ukazuje srdce někoho, kdo to s hledáním správného vztahu s Bohem 

myslí opravdu vážně. 

Nyní vidí velikost a hrůzu svých mnoha hříchů, za které Ježíš zemřel na kříži. Když vidí 

kříž, který mu ukazuje anděl, Slovo Boží, zlomí to jeho nyní lítostné srdce a je pohnut 

hlubokou, upřímnou lítostí a zármutkem nad svými mnoha hříchy. Když vidí velkou Boží 



lásku vyjádřenou v Kristu Ježíši, tato láska roztaví jeho srdce, zvláště když si začne 

uvědomovat, že Ježíš Kristus, Syn Boží, přišel, aby sňal jeho mnohé hříchy, protože byl 

ochoten zemřít ve svém umístit na kříž. Skutečnost, že Ježíš byl bičován, korunován 

trním, měl hřeby proražené rukama a nohama a zemřel na kříži za naše hříchy, je jasně 

a hluboce přivedena domů kajícímu hříšníkovi a zcela mění jeho srdce a život. Při čtení 

Božího slova, v němž se může vidět jako v zrcadle, si stále více uvědomuje, jak daleko se 

odvrátil od Boha a neposlouchal jeho příkazy. Přepadají ho pocity velkého smutku a 

smutku, a když si před Bohem vylévá srdce se slzami a hořkým pláčem, Ježíš se k němu 

přibližuje. Láska a pokoj Boží vstoupí do jeho srdce, když si začne uvědomovat, že „krev 

Ježíše, Jeho Syna, nás očišťuje od každého hříchu“. (1. Jana 1:7). "Stvoř ve mně čisté 

srdce, ó Bože, a vlož do mě nového a věrného ducha." (Žalmy 51:10). Boží slovo opět 

říká: „Mám radost z těch, kdo jsou pokorní a činí pokání, kteří se mě bojí a poslouchají 

mě.“ (Izajáš 66:2). Duch svatý mu objasňuje Ježíšova slova: „Odvahu, můj synu (dcero)! 

Vaše hříchy jsou odpuštěny." (Matouš 9:2). Zatímco stále hledí na kříž a na Ježíšovu 

krev, která byla vylita na kříž, věří, že to všechno bylo vykonáno za něj, začíná si 

uvědomovat, že břemeno hříchu bylo sňato, protože Ježíš vydržel utrpení to mělo být 

naše; že „pro naše hříchy byl zraněn, zbit kvůli zlu, které jsme udělali“, že „Pán nechal na 

něj dopadnout trest“. (Izajáš 53). 

Duch svatý a láska Boží přebírají kontrolu nad očištěným srdcem. Když věří v Ježíše, 

uvědomuje si, že jeho hříchy byly odpuštěny, a tak nachází ve svém srdci ujištění, že 

krev Ježíše, Syna Božího, ho očistila od všeho hříchu (1 Jan 1: 7). Nyní si je jistý, že 

každý, kdo věří v Ježíše, nezemře (duchovně), ale bude mít věčný život (Jan 3:16). 

"Neboť Kristovou obětní smrtí jsme osvobozeni, to znamená, že nám jsou odpuštěny 

hříchy." (Efezským 1:7). Hříšné touhy lidské přirozenosti nyní vystřídala hluboká touha 

žít pro Boha a sloužit tomu, „který nás jako první miloval“. (1 Jan 4:19). Místo aby miloval 

svět a věci světa, miluje Boha a věci Boží. Na tomto obrázku proto zjišťujeme, že zvířata, 

která představují hřích, jsou nyní mimo jeho srdce, ačkoli Satan nechce opustit svůj 

bývalý domov, ohlíží se zpět a doufá, že znovu najde vchod. Proto nás Pán Ježíš varuje, 

abychom bděli a modlili se; vzdorovat ďáblu, aby od nás utekl (Jakub 4:7). 

4. obrázek hovoří o křesťanovi, který našel dokonalý pokoj a věčnou spásu skrze smrt 

našeho Pána a Spasitele, Ježíše Krista. 

Tato osoba se nechlubí ničím jiným než „jen křížem našeho Pána Ježíše Krista; neboť 

skrze jeho kříž je svět pro nás mrtvý a my jsme mrtví pro svět." (Galatským 6:14). Ježíš 

zemřel na kříži, abychom i my byli mrtví hříchům (1 Petr 2:24) ; křesťan mrtvý pro svět. 

Je nám přikázáno, abychom „nechali Ducha řídit naše životy a neuspokojili jsme touhy 

lidské přirozenosti“. (Galatským 5:16,25). 

Prohlašujete otevřeně, že jste dali své srdce Ježíši Kristu tím, co říkáte a děláte? Nebo 

se stydíte dát vědět ostatním? Ježíš řekl: „Jestliže někdo veřejně prohlásí, že mi patří, 

učiním pro něj totéž před svým Otcem v nebesích. Jestliže mě však někdo odmítne 

veřejně, já ho zavrhnu před svým Otcem v nebesích." (Matouš 10:32,33). Ježíš také řekl: 

„Kdo nevezme svůj kříž a nenásleduje mé kroky, není způsobilý být mým učedníkem. 

(Matouš 10:38). 



Šťastní jsou ti, kdo nacházejí ochranu ve Skále, Ježíši Kriste! 

5. obrázek ukazuje čisté a očištěné srdce hříšníka, který byl spasen Boží milostí. 

Srdce se nyní stalo skutečným chrámem Božím. Hřích byl zahnán. Místo různých zvířat 

ovládaných Satanem, otcem lži, vidíme Ducha svatého, Ducha Pravdy, žijícího v srdci. 

Místo toho, aby bylo líhní hříchu, srdce se stalo krásným, ovocným stromem nebo 

zahradou, nesoucí plody Ducha, jako je láska, radost, pokoj, pokora, trpělivost, laskavost, 

dobrota, věrnost, sebeovládání. a jiné, které jsou přijatelné a milé Bohu i lidem 

(Galatským 5:22-23). Nyní se stal plodonosnou ratolestí skutečné révy – našeho Pána 

Ježíše Krista. Tajemství tohoto přinášení ovoce spočívá v tom, že zůstává spojen s 

Kristem a Kristus a jeho slova v něm zůstávají (Jan 15:1-10). „Šťastní jsou ti, kteří mají 

čisté srdce; uvidí Boha!" (Matouš 5:8). Král David věděl, že největší bitva se odehrává v 

jeho srdci, a když poznal svou hlubokou duchovní potřebu, modlil se: „Vytvoř ve mně 

čisté srdce, Bože, a vlož do mě nového a věrného ducha. (Žalmy 51:10). Nikdo není 

schopen očistit své vlastní srdce nebo vytvořit čisté srdce, pokud opravdovým pokáním 

nepřijde k Bohu jako David a požádá Boha, aby v něm stvořil čisté srdce. 

Dnešní je smutný obrázek člověka, který se vrátil do starých kolejí. Jedno oko se 

začíná zavírat, což ukazuje, že ve vztahu k Bohu začíná být chladný a ospalý. 

Světlo uvnitř potemnělo a obrazy v jeho srdci, ukazující jeho připravenost trpět s Kristem, 

klesly a již nejsou vzpřímené. Je obklopen pokušeními, kterým se pomalu poddává, místo 

aby jim odolal. Místo toho, aby naslouchal Božímu hlasu, nyní začíná naslouchat 

ďáblovým lstivým návrhům a falešným slibům. I když možná stále chodí do kostela a své 

touhy po věcech světa skrývá pod určitou formou náboženství, láska k Bohu v jeho srdci 

ochladla. Poslouchejte varování našeho Pána Ježíše, když říká: „Bděte a modlete se, 

abyste neupadli do pokušení. (Matouš 26:41). "Kdo si myslí, že stojí pevně, měl by si dát 

pozor, aby nespadl." (1. Korinťanům 10:12). Musíme si obléci veškerou zbroj, kterou 

nám Bůh dává, abychom byli schopni postavit se ďáblovým zlým trikům. (Efezským 6:11–

18). 

7.  obrázek odhaluje stav člověka, který znovu zcela upadl do starých kolejí, navzdory 

tomu, co pro něj Bůh udělal. 

Poté, co byl tento člověk jednou v Božím světle a okusil dar nebes a přijal svůj podíl 

Ducha svatého, opustil svou víru. (Židům 6:4). Sám Ježíš popsal stav zpátečníků, když 

řekl: „Když zlý duch vyjde z člověka, putuje suchou krajinou a hledá místo k odpočinku. 

Pokud nemůže najít místo k odpočinku, řekne si: 'Vrátím se do svého domu.' Takže se 

vrátí a najde dům čistý a uklizený. Pak zhasne a přivede sedm dalších duchů ještě 

horších, než je on sám, a oni přijdou a žijí tam. Takže když je po všem, je ten člověk v 

horším stavu, než byl na začátku.“ (Lukáš 11:24-26). „To, co se jim stalo, ukazuje, že 

přísloví jsou pravdivá; "Umyté prase se vrací válet se v bahně." “ (2. Petra 2:22). Pokud 

budete i nadále tvrdohlaví a budete milovat spíše temnotu než světlo, není žádná naděje, 

žádná pomoc, protože místo života volíte smrt – „hřích platí svou mzdu – smrt“. 

(Římanům 6:23). 

8. Zde nacházíme tvrdohlavého hříšníka, který nechtěl znovu otevřít své srdce Bohu. 



Falešné potěšení z hříchu zmizelo a nyní je třeba čelit hrozné realitě vysoké a strašné 

ceny hříchu. Agónie pekla se pro něj stávají skutečnými. I když se nyní touží po modlitbě, 

zjišťuje, že nemůže komunikovat s Bohem, jehož lásku tak dlouho odmítal. Jeho přátelé 

se bojí stát u jeho postele a jejich prázdná slova útěchy mu nyní nemohou pomoci. Jeho 

bohatství nemůže ani prodloužit jeho život, ani zachránit jeho duši, ani snížit utrpení jeho 

duše. Začíná si uvědomovat, že „je děsivá věc padnout do rukou živého Boha!“ (Žid. 

10:31). Doufal, že dá svůj život Bohu, až se mu to bude hodit. Tento umírající hříšník, 

který za svého života odmítl odpuštění a lásku Boží, nyní musí slyšet hlas svého Soudce, 

Spasitele, kterého odmítl a řekl: „Pryč ode mne, vy, kteří jste pod Boží kletbou! Pryč do 

věčného ohně, který je připraven pro ďábla a jeho anděly!” (Matouš 25:41). "Každý musí 

jednou zemřít a potom být souzen Bohem." (Židům 9:27). 

9. obrázek ukazuje křesťana, který zůstává věrný a vítězí nad bolestnými zkouškami a 

pokušeními. 

I když je ze všech stran pokoušen, zůstává pevný a vytrvá až do konce a vítězí skrze 

Ježíše Krista. Nejenže vstoupil do křesťanské rasy, ale pokračuje v ní, odhodlaně běží, „s 

očima upřenýma na Ježíše, na němž závisí naše víra od začátku do konce“. (Židům 

12:1,2). Pamatuje si Ježíšova slova. "Jsi šťastný, když tě lidé urážejí a pronásledují a říkají 

proti tobě všemožné zlé lži, protože jsi mými následovníky." Radujte se, neboť v nebi je 

pro vás připravena velká odměna." (Matouš 5:11,12). Tato osoba je připravena setkat se 

s Bohem a je jako strom, který roste u potoka; která nese ovoce v pravý čas (Žalm 1:3); 

jako ratolest pravé vinné révy, která nese mnoho ovoce. Nezná strach ze smrti, neboť 

dokonalá láska Boží, kterou přijal skrze Ducha svatého, naplnila jeho srdce. 

10. Ježíš řekl: „Já jsem vzkříšení a život. Kdo věří ve mne, bude žít, i když zemře; a 

kdo žije a věří ve mne, nikdy nezemře." (Jan 11:25,26). 

„Kdo slyší má slova a věří v Toho, který mě poslal, má život věčný. Nebude souzen, ale 

již přešel ze smrti do života." (Jan 5:24). Smrt nemá pro křesťany strach ani trest. „Smrt 

je zničena; vítězství je dokonáno! Smrti, kde je tvé vítězství? Kde je tvá moc bolet?... Díky 

Bohu, který nám dává vítězství skrze našeho Pána Ježíše Krista!“ (1. Korinťanům 15:54–

57) Člověk, který žil a chodil s Bohem, se smrti nebojí. Až přijde čas, kdy zemře, půjde 

rád, jak říká apoštol Pavel: „Moc si přeji opustit tento život a být s Kristem, což je mnohem 

lepší. (Filipským 1:23) 

„Tehdy jsem uslyšel hlas z nebe, který říkal: ‚Napiš toto: Šťastní jsou ti, kteří od této 

chvíle umírají ve službě Pánu!' 'Ano vskutku!' odpovídá Duch. "Užijí si odpočinek od tvrdé 

práce, protože výsledky jejich služby jdou s nimi." (Zjevení 14:13). 

Modleme se: Bože, přicházím k tobě se svým hříšným a tvrdohlavým srdcem. Nemohu 

to změnit. Děkuji Ti, že mne přijímáš takového, jaký jsem a že jsi zemřel za mé hřích. 

Stvoř srdce čistého ve mně, ó Bože. Ježíši očistí mne svou prolitou krví. Naplň mě svým 

Duchem svatým a Tvou láskou. Amen. 

„Blaze tomu, z něhož je nevěrnost sňata, jehož hřích je přikryt. Blaze člověku, jemuž 

Hospodin nepravost nepočítá, v jehož duchu není záludnosti. Žalm 32,1-2 


